

સવારે યા સાંજે

અકિલા

ન્યુઝ .કોમ

તા. 13 જાન્યુઆરી ૨૦૧૮ વિક્રમ સંવત્ ૨૦૭૪ પોષ વદ - ૧૨ શનિવાર



મુખ્ય સમાચાર

News of Friday, 12th January 2018

ચીફ જસ્ટિસ વિરૂદ્ધ ૪ જજની બગાવત: સુપ્રીમ કોર્ટને બચાવો નહિતર લોકતંત્રનો ઘડો લાડવો દેશના ઇતિહાસમાં પહેલીવાર ૪ જજ મિડીયા સમક્ષ આવ્યા: સુપ્રીમ કોર્ટમાં બધું ઠીકઠાક નહિ હોવાનો સનસનીખેજ આરોપ: સુપ્રીમ કોર્ટનું પ્રશાસન યોગ્ય રીતે ચાલુ ન હોવાનો આરોપ: અનેક બાબતે ચીફ જસ્ટિસને સજ્જાત કરી પરંતુ વાત સાંભળી નથી: કેટલાક કેસલાઓથી ન્યાયપાલિકાની વ્યવસ્થા ખરાબ રીતે પ્રભાવિત થઇ છે: સુપ્રીમ કોર્ટની સ્વતંત્રતાને પણ અસર



નવી દિલ્હી તા. ૧૨ : સ્વતંત્રતા બાદ દેશમાં પ્રથમવાર સુપ્રીમ કોર્ટના ૪ જજએ આજે પત્રકાર પરીષદ કરીને ખળભળાટ મચાવી દીધો. ચીફ જસ્ટિસ બાદ સુપ્રીમ કોર્ટના ૪ વરિષ્ઠ જજ જસ્ટિસ ચેલામેશ્વર, જસ્ટિસ મદનલોકુર, જસ્ટિસ કુરિયન જાસેફ, જસ્ટિસ રંજન ગોગોઇએ મીડિયા સાથે વાત કરીને સુપ્રીમ કોર્ટના પ્રશાસનમાં અનિયમિતતાઓ પર પ્રશ્નો ઉઠાવ્યા છે. સુપ્રીમ કોર્ટના ચાર જજનો એક સાત પાનાનો પત્ર પણ સામે આવ્યો છે. જેમાં જજએ કેટલાક કેસમાં એસાઇનમેન્ટને લઇને નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. જજએ આરોપ મુક્યો છે કે ચીફ જસ્ટિસ તરફથી કેટલાક મામલાઓને કેટલીક ખાસ બેન્ચો અને જજને જ આપવામાં આવે છે.

મીડિયા સાથે વાત કરીને ૨ નંબરના જજ મનાતા જસ્ટિસ ચેલામેશ્વરે કહ્યાં, અંદાજે ૨ મહિના પહેલાં અમે ૪ જજના ચીફ જસ્ટિસને પત્ર લખ્યો અને મુલાકાત કરી અને તેઓને જણાવ્યું કે, જે કંઈ પણ થઇ રહ્યાં છે તે યોગ્ય નથી. પ્રશાસન યોગ્ય રીતે ચાલી રહ્યાં નથી. આ મામલો એક કેસના અસાઇનમેન્ટ અંગેનો હતો. તેઓએ કહ્યાં કે, જાકે અમે ચીફ જસ્ટિસને અમારી વાત સમજાવામાં અસફળ રહ્યાં. તેથી અમે દેશ સમક્ષ સંપૂર્ણ વાત રાખવાનો નિર્ણય કર્યો.

પત્રકારો દ્વારા પૂછવામાં આવ્યું કે, ક્યાં મામલા અંગે તેઓએ ચીફ જસ્ટિસને પત્ર લખ્યો. જસ્ટિસ કુરિયન જાસેફે કહ્યાં કે, તે

એકનું અસાઇનમેન્ટ હતું તે પૂછવામાં આવ્યું કે શું આ સીબીઆઇ જજ જસ્ટિસ લોયાના શંકાસ્પદ મૃત્યુ સાથે જાડાયેલો મામલો છે. કુરિયને કહ્યાં 'હા' આ બધાની વચ્ચે સીજેઆઇને લખેલો પત્ર જજ મીડિયાને આપવાના છે જેનાથી સમગ્ર મામલો સ્પષ્ટ થશે કે ક્યાં મામલા અંગે તેઓના ચીફ જસ્ટિસ સાથે મતભેદ છે.

જસ્ટિસ ચેલામેશ્વર અને જસ્ટિસ કુરિયન જાસેકે કહ્યાં કે, અમે તે પત્ર સાર્વજનિક કરીશું. જેનાથી સમગ્ર વાત સ્પષ્ટ થશે. ચેલામેશ્વરે કહ્યાં કે, ૨૦ વર્ષ બાદ કોઈ એમ ન કહી શકે. અમે અમારી આત્મા વેચી દીધી છે તેથી અમે મીડિયા સાથે વાત કરવાનો નિર્ણય કર્યો. ચેલામેશ્વરે કહ્યાં કે, ભારત સહિત કોઈપણ દેશમાં લોકતંત્રને જાળવી રાખવા માટે તે જરૂરી છે કે, સુપ્રીમ કોર્ટ જેવી સંસ્થા યોગ્ય રીતે કાર્ય કરે.

ચેલામેશ્વરે કહ્યાં કે, અમારા પત્ર પર ફેરવે દેશને વિચાર કરવાનો છે કે મુખ્ય ન્યાયાધીશ વિરુદ્ધ મહાભિયોગ ચલાવો કે નહીં. જસ્ટિસ ચેલામેશ્વરે કહ્યાં કે, તે ખુશીની વાત નહીં કે અમારે પત્રકાર પરિષદ બોલાવી પડે. સુપ્રીમ કોર્ટનું પ્રશાસન યોગ્ય રીતે ચાલી રહ્યાં નથી. છેલ્લા કેટલાક મહિનાઓમાં તે બન્યું છે, જે થવું જાઇએ નહીં.

મીડિયા સાથે સુપ્રીમ કોર્ટના જજની આ વાતચીત અત્યંત મહત્વપૂર્ણ અને ઐતિહાસિક છે. સામાન્ય રીતે જજ મીડિયાથી દુર જ રહે છે અને સાર્વજનિક રીતે ન્યાયપાલિકાનો પક્ષ ચીફ જસ્ટિસ જ રાખે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ફાલ ચીફ જસ્ટિસ દીપક મિશ્રા અને બીજા નંબરના સીનીયર જજ જસ્ટિસ ચેલામેશ્વર વચ્ચે અનેક મુદ્દે મતભેદ રહ્યા છે.

પત્રમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, સામાન્ય સિદ્ધાંત છે કે ચીફ જસ્ટિસની પાસે રેકોર્ડ તૈયાર કરવાનો અધિકાર હોય છે અને તેઓ નક્કી કરે છે કે કઈ બેંચ અને જજ મામલાની સુનાવણી કરશે. જોકે તે દેશનું ન્યાયશાસ્ત્ર છે કે, ચીફ જસ્ટિસ બધા બરાબરના જજમાં પ્રથમ હોય છે. તેઓ કોઈથી નાના કે મોટા હોતા નથી.

જજએ પોતાના પત્રમાં લખ્યું કે, 'એવા અનેક કેસ છે, જેનું દેશ માટે ખૂબ જ મહત્વ છે ચીફ જસ્ટિસે તેવા કેસોને તાર્કિક આધાર પર આપવાના બદલે પોતાની પસંદગીવાળા બેંચોને સોંપી દીધા. તેને કોઈ પણ ભોગે રોકવા જાઇએ.'

પત્રમાં એ પણ લખવામાં આવ્યું છે કે, આ સંસ્થાની પ્રતિષ્ઠાને હાનિ પહોંચે નહિ તેથી કેસનો ઉલ્લેખ કરી રહ્યા નથી પરંતુ તેના કારણે પહેલાથી જ ન્યાયપાલિકાની સંસ્થાને નુકસાન થયું છે.

ચાર જજોએ પત્રમાં શું શું લખ્યું છે ?

- ચીફ જસ્ટિસ કેસની વહેંચણીના નિયમોનું પાલન કરતા નથી
- પરંપરાની વિરુદ્ધ કામ કરી રહ્યા છે, સામુદ્ધિક નિર્ણયો લેવાતા નથી
- ચીફ જસ્ટિસે સંસ્થાની છબી ખરાબ કરી છે
- એવા કેસ જે સુપ્રીમ કોર્ટની અખંડતાને અસર કરે છે તે કોઈ કારણ વગર એવી બેંચોને આપી દે છે જે ચીફ જસ્ટિસની પ્રેફરન્સની હોય
- સુપ્રીમ કોર્ટ ૨૪ જજો સાથે કામ કરે છે જ્યારે સંખ્યા ૩૧ હોવી જોઈએ
- જજોની જગ્યા ખાલી હોવાથી કેસનો બોજો-ભરાવો વધતો જાય છે

(4:03 pm IST)